

乔新江赴新县调研防汛和脱贫攻坚工作时强调

# 深入贯彻落实习近平总书记重要批示精神 确保全市安全度汛 坚决打赢脱贫攻坚总攻战

本报讯(记者 邹乐)7月17日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江深入新县调研防汛和脱贫攻坚工作,强调要深入贯彻习近平总书记重要批示精神,始终牢记“两个更好”嘱托,坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧防汛抗灾这根弦,抓实抓细脱贫攻坚各项工作,确保全市安全度汛,坚决打好打赢脱贫攻坚总攻战。

在香山水库监控中心、溢洪道、大坝等地,乔新江详细了解水库水位和防汛措施落实情况,强调要把人民群众生命安全放在第一位,严控汛限水位,加强监测监控,确保水库安全运行。

在潢河香山湖管理区付山村段险工险段,河流水位已经淹没漫水桥,乔新江叮嘱有关负责同志要加强值班值守和宣传引导,全力保障群众正常生产生活,加大基础设施建设力度,切实解决周边群众汛期出行难题。乔新江强调,当前我市已进入七下八上的防汛关键时期,各级各部门要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到中央和省市委决策部署上来,始终绷紧防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾这根弦,聚焦河道防洪、水库安全、山洪灾害、城市内涝等重点,细化防汛预案,备足救援力量和救灾物资,做好中小水库河流防汛,加

强泥石流、滑坡等地质灾害隐患排查,全力保障人民群众生命财产安全。

酒店乡酒店村新县富艺商贸有限公司扶贫车间内,工人们正在生产塑料花。乔新江走进车间与企业负责人和务工人员亲切交谈,了解企业经营和员工收入情况,叮嘱企业负责人要积极承担社会责任,把创造美的产业做大做强,让老区人民的生活更加美好。他强调,产业扶贫是增强造血功能、帮助群众就业增收的关键举措,要扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,着力发展壮大扶贫产业,完善利益联结机制,带动更多群众实现稳定脱贫、持续增收,

为打赢脱贫攻坚战、实现乡村振兴提供坚实产业支撑。

在酒店村屋基洼组,乔新江来到脱贫监测户郑元明家中与他亲切交谈,详细了解致贫原因、家庭收入和帮扶措施落实情况,勉励他坚定信心,克服暂时的困难,努力把日子越过越好。乔新江叮嘱县乡村负责同志,要加大对脱贫监测户和边缘户的帮扶力度,严格落实“四个不摘”要求,紧盯“两不愁三保障”突出问题,抓住重点难点、补齐短板弱项,确保脱贫路上不落一户、不落一人,努力交出一份高质量的脱贫攻坚答卷。谢天学参加检查。



7月17日,河南省慈善总会信阳好人志愿团一行10余名爱心人士,冒雨驱车50公里,到浉河区吴家店镇十里村看望一双准孤儿。爱心人士给孩子带来了价值500元的书籍、台灯、牛奶等物品,还现场给孩子1000元现金。据了解,这是他们今年第二次前来看望,两次共捐款近4100元,捐赠物资价值近1000元。

本报记者  
程云摄

省科技厅公布科技部重点专项项目

## 我市3个项目上榜

本报讯(记者 周涛)近日,记者从信阳市科技局了解到,省科技厅于日前公告了科技部“科技助力经济2020”重点专项立项项目,信阳市3个项目荣登榜单,共获立项经费支持250万元。

此次获得立项实施的3个国家级科技项目分别为:光山县诚信实业开发有限责任公司牵头承担的“光山县云梦山油茶种植示范推广”项目,潢川县鑫永生生态农业科技有限公司牵头承担的“豫南特色优质蔬菜绿色规模化生产技术”项目,河南羚锐生物药业有限公司牵头承担的“消毒防疫产品研发及产业化”项目。三个立项实施的项目充分结合了区域发展需求,聚焦了市场应用前景,必将有效带动区域产业集群发展,助力经济复苏。

据悉,下一步,市科技局将认真贯彻落实“科技助力经济2020”重点专项项目通知精神要求,加强三个立项项目的监督管理力度,指导督促项目承担单位切实完成项目任务,提高资金使用效益,切实支撑并推动科技型企业复工复产和经济平稳运行。

## 信阳:革命老区的澎湃新动能

光明日报记者 王胜昔 丁艳  
本报记者 马迎春

仲夏时节,大别山麓满眼苍翠,生机勃勃。位于大别山腹地、革命老区河南省信阳市新县东南角的田铺大湾,这里百花争艳,游人如织。

“2019年11月,我从外地回到家乡,投入15万元对老宅子进行改造。今年‘五一’投入运营,不但有来住宿的,还有来吃农家饭的,效益好着呢!”正在装饰自家老宅的村民韩启友,笑得合不拢嘴。

老区脱贫致富,关键依靠产业。走进位于新县浒湾乡曹湾村的河南羚锐制药中药材示范基地,芍药花艳丽盛放,吸引许多游客前来欣赏。除了粉色的芍药花海,基地还种植有颠茄草、丹参、延胡索等多个品种中药材。之前,曹湾村种植户主要种植水稻、花生等传统作物,在当地扶贫龙头企业羚锐制药的推广示

范下,带动了村民由粮农到药农的转变。

巩固和拓展扶贫成果离不开延伸产业链,深度挖掘产业附加值。目前,羚锐制药引导全县和周边地区种植中药材近2万亩,带动上万名群众增收,形成了基地培育种苗、示范种植、免费提供技术指导、公司订单收购的产业扶贫模式。“公司以扶贫贷款起步,我们受益于扶贫,更要反哺于扶贫。”该公司董事长熊伟说。

在淮滨县产业集聚区,淮滨县鑫强纺织科技有限公司总经理杨全民正在车间忙碌。“为了赶制这批订单,我们已经加班加点好长时间了。”杨全民说,“为了减少物流等费用,疫情期间,我把位于浙江嘉兴的厂‘搬’到了这里。”

在信阳高新区中部半导体生产车间,记者看到这里宽敞明净,整齐摆放着自动化生产数控机床,几名员工熟练地操作着机器。

“公司产品主要应用于智能手机等消费电子领域,我们力争打造行业内规模大、自动化程度高、检测设备先进的生产线。”该公司相关负责人告诉记者。

无独有偶。短短半年间,以明阳智慧能源、蒙特曼智能等为代表的高新项目先后在信阳投产,它们将为老区经济发展赋能,为老区经济腾飞助力。

新时代,传承大别山精神的老区儿女,实干奋进,使得“羚锐制药”“信阳毛尖”“山茶油”等信阳品牌以全新的姿态不断发展,助推老区信阳走出一条特色的绿色发展之路。

## 倡导绿色低碳生活

我市举行节能主题宣传活动

本报讯(记者 许晓悦)为深入开展2020年全市节能宣传周活动,牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,7月17日上午,市节能降耗工作办公室在市行政办公中心举行了以“绿水青山 节能增效”为主题的节能宣传活动。

此次活动旨在全面宣传“绿水青山 节能增效”的重要意义,倡导市民节约能源,低碳生活,向白色污染说不,拒绝使用一次性塑料袋、饭盒等,共建生态文明信阳。营造了社会节能降耗的浓厚氛围,推动形成崇尚节约节能、绿色低碳消费与低碳环保的社会风尚。活动现场布置节能宣传展板30余块,发放可降解环保垃圾袋400份,发放节能知识手册、白色污染倡议书等共计1000余份。

据了解,“十三五”时期,我市单位生产总值能耗降低目标是15%,2016年-2019年,我市分别降低4.24%、3.1%、4.95%、3.69%,累计降低15.05%,超额完成省控制目标;“十三五”时期,我市能源消费总量控制目标是1021万吨标准煤,截至2019年年底,我市能源消费总量是982.14万吨标准煤,未超控制目标;2019年我市煤炭消费总量控制目标是643万吨,实际煤炭消费量是576.44万吨,低于省定控制目标。

